

今日潍坊



说明会吸引了大量的家长和考生。

本报高考平行志愿说明会昨举行

五百家长考生现场“取经”

本报6月16日讯(记者 韩杰 秦国玲 李涛)16日下午2点,本报高考平行志愿说明会在潍坊职业学院如期举行,吸引了五百名家长和考生参加。资深教育媒体人娄雷从平行志愿投档操作规则、如何填报志愿等方面为考生解惑答疑,给考生上了一堂生动的平行志愿说明课。

下午1点多,说明会还没开始,潍坊职业学院活动现场便聚集了不少考生和家长。姜传伟是昌邑一中的毕业生,今天特意从昌邑赶来。他说,今年山东首次

实行平行志愿,但他对平行志愿填报并不了解,这次过来特别想知道平行志愿应该怎么报。潍坊一中的毕业生肖姗则是和父母一起来的。她说,平行志愿跟以往的志愿填报区别在哪里?新规则该如何操作?多数人都摸不着头脑。高考志愿填报很重要,所以和父母一起来听听。

下午2点,在大家的期待中,高考平行志愿说明会正式开始。资深教育媒体人、高考升学规划专家娄雷先生以《赢在高考志愿填报上》为主题,从志愿填报前

的准备工作、平行志愿概念及投档操作规则、高考退档六大理由、学校和专业孰先孰后等方面进行了讲解。在两个小时的讲座中,娄雷将专业名词说得通俗易懂,并用生动有趣的例子,让考生和家长明白了平行志愿的录取流程和规则,及如何填报志愿才能把高考分数“花得”物有所值甚至物超所值。

“想从事娄雷老师的职业,是报新闻传播专业还是报新闻学专业?”“孩子想去香港读书,请问是香港中文大学好还是香

港科技大学好?”平行志愿说明会结束后,考生和家长们还将娄雷请到报告厅外提问。家长们和考生的提问一个接一个,娄雷老师都一一进行了解答,直到下午5点15分,因要赶回青岛参加电视台的现场访谈,家长们才意犹未尽地“放”娄雷离开。

考生家长郑国先说,在潍坊第一次听到这样专业的说明会,自己向孩子的老师打听也没有这样详尽,“这次我做了一回‘学生’,光笔记就记了四五页”。

同时,本报还邀请了TTL全

球资深留学申请专家、星腾科总部特派的教育顾问总监 Aaron Covarruias(美籍),前来为考生及家长解析赴美留学的相关事宜。Aaron Covarruias为加州大学伯克利分校毕业,北京清华大学汉语专业,常春藤及UC系统专家,对“学生如何以个性与特质吸引名校青睐”有独到及专业的见解。讲座中,他针对留学美国的各种情况进行了解析,从“国内报大学不理想如何申请美国大学”等方面给予了考生建议。

平行志愿咋报 专家当面支招

平行志愿是高考志愿的一种新方式,今年首次在山东实行。无论是考生还是家长,对这种新方式都不是很了解。在《赢在高考志愿填报上》专题讲座中,娄雷就填报志愿前的准备工作、平行志愿的投档操作、优势及相关风险进行了讲解和建议。

志愿填报前,自我定位很重要

若说高考是一场没有硝烟的战争,那么知己知彼就显得尤为重要。在分数既定的情况下,如何才能把高考分数“花”得物有所值甚至物超所值呢?

娄雷介绍,高考志愿填报前,最先进行的应该是自我定位。俗话说,考得好不如报得好,这句话不无道理。考生报考的院校和专业,一定要与自己的分数、性格、家庭经济状况、身体素质等挂钩。考生报考时最应该注意的是,一定要以自己在全省的排名为报考依据,而非分数。因为试题难易程度年年不同,因此录取分数年年有差,但是各大院校录取人数的“档儿”却基本是稳定的。考生要注意省招办即将要公布的“五分一段表”,找到自己的排名,同时结合要报考学校历年的招收情况,进行分析,看一下往年这个学校录取的学生分数大概排名是在什么范围,然后再进行对比,录取的把握会更大。当然,这项分析,也要综合高考加分、学校招生简章及家庭经济情况来考量。

填报平行志愿,应拉开档次

对考生而言,平行志愿的推行能有效降低志愿填报的风险,加大录取率,但也并非万无

一失。娄雷介绍,如果填报不妥,平行志愿的风险也很大。滑档和退档的最终结果要么是进入征集志愿,要么落入下一批次的录取,要不重读高三回炉重造,但复读的结果是以一年的青春为代价的。

风险固然存在,但有些风险是人为可以规避的。娄雷建议,平行志愿之间一定拉开档次,同时要避开考生自身身体条件受限的专业。在山东,考生可以报考六所院校,其中一到两个,考生可以用来“摸高”“押宝”,报好一些的院校,万一有机会可以“捡漏”;两到三个院校,一定要与自己的成绩、名次相“匹配”;剩下两个用来“保底”,志愿要比自己的位次低。同时,保险起见,考生填报志愿时要服从调剂,这样可以增加被录取的机会。

志愿填报,望闻问切少不了

娄雷介绍,志愿填报,绝非两小时的说明会就能说明白,家长、考生需要做的准备工作非常多。一些家长认为高考分数出来后再准备填报志愿的事情就可以,但其实已经晚了。因为从知道分数到志愿填报截止的时间非常短,因此考生和家长需要提前估分,搜集目标院校的相关信息,翻阅招生简章,有针对性地进行准备工作。

他提醒,在选择学校方面,考生切勿“望名识大学”,认为带着“农业”“林业”大学的学校,专业既苦又无前途,其实这些专业的就业率可能特别高。在选择专业方面,要充分考虑自己的兴趣爱好,社会的需求及自己的性格。有考生困惑,选择专业时到底是该选择热门专业还是学校的优势专业?他认为,相对来说,优势专业更加保险。试想,今年这是热门专业,但四年以后呢?热门专业取决于市场的需求,是变动的。而优势学科,说明该校该专业在国内该领域内都是有一定影响力的。

现场花絮

为给孙子“出谋划策”

七旬老人报名来听课

在说明会现场前排,一位头发斑白的老人听得十分认真,不时在纸上写下几句。与其他考生家长不同,他是帮孙子来听课的。

说起孙子,时年71岁的刘善琮颇为自豪:“孩子从小到大成绩都不错,考入潍坊一中后,一直是班里的前三名,级部前50名。”他说,平时自己对孙子的指导不多,干涉也少,但高考这么重要的时刻,他希望能多汲取些知识,志愿填报时帮孩子提供点参考意见也是好的。而且,孩子的父母都在烟台上班,孙子从小跟着他长大,因为这样,他感

自己的责任更大。“我儿子高考时,报的是电力,参考的是我的意见。孙子喜欢钻研,大学想学数学,研究生时再考其他专业。我还是尊重孩子的选择的。”他说,孙子高中学的是理科,这次高考估计还挺不错,650分左右,希望能通过这次听讲,学习一些报考的技巧,帮孙子考上理想的学校。

“孩子最应该过来听一听,我怕转述的不到位,但正巧孙子在外面旅游,我就过来了。”刘善琮说,这次来听课,他最大的收获就是明白了平行志愿的录取流程,学到了一些报考技巧,很有收获。



学生家长认真地听取专家介绍有关志愿填报的情况。



外国留学机构的专家为考生介绍出国留学的情况。